
Consulta 5A - Comune di Padova

CONSULTA DI QUARTIERE 5A

SEDUTA DEL  17 novembre 2021

Oggi, 17 novembre 2021 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20.45 
nella Sala A, primo piano, Centro Civico “Il Borgo” in via Chioggia, n. 2 - Padova, con il seguente ordine del  
giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti
2. Bilancio Partecipato 2022 – Criteri e iter di definizione richieste
3. Preparazione incontro con Sindaco e Assessori
4. Varie ed eventuali

PRESIEDE: Maurizio Marcassa

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati
1 BLASI Claudia X
2 BONI Enrico X
3 MARCASSA Maurizio X
4 MARINI Benedetta X
5 RAVA Matteo X X
6 SOLERO Agnese X
7 TOLIN Giovanni X X
8 GHIDONI Paola X
9 TOGNONI Renato X
10
11

                                     Presenti  n. 5

                                        Assenti  n.
   

4

NUMERO LEGALE RAGGIUNTO

Approvazione verbali sedute precedenti
In mancanza del Segretario non viene letto il verbale della riunione precedente.

Capolinea della corsa 22: lettera dell’Assessore Ragona (di seguito allegata) 
Il Presidente legge la lettera arrivatagli nel tardo pomeriggio dall’Assessore Ragona: è stata individuata 
un’area di proprietà comunale nei pressi della rotonda di Via Carnia, dopo la ferrovia, dove sarà spostato il 
capolinea dell’autobus 22.
La realizzazione del nuovo capolinea necessiterà di tempi tecnici per via dei lavori di adeguamento e siste-
mazione, nel frattempo il capolinea verrà sdoppiato garantendo nelle ore di punta il prolungamento delle cor-
se fino a Via Malcesine mentre verranno riportate in Via Monselice le corse di “morbida” in modo da diminui-
re il carico di bus all’interno del quartiere.
E’ una soluzione già adottata su altre linee e verrà comunicata da Busitalia Veneto nei suoi dettagli. 
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Intervento di CARLO PETENAZZO
A seguito di personali indagini fatte sul campo, ritiene che non ci siano aree comunali nei pressi della roton-
da di Via Carnia dove poter creare il nuovo capolinea in quanto, a sua voce, si tratti di un’area molto esigua.
Sul senso unico di Via Malcesine ritiene che sia ottimale imporlo solo sull’ultimo tratto (dalla curva di Via Mal-
cesine a Via Casorati).
Chiede alla Consulta di informarsi su dove sia precisamente l’area comunale citata dall’Assessore.

Intervento di MARIA GRAZIA CALORE
E’ residente nel tratto della via in cui sono già iniziati i lavori (rimozione dei pali della luce) ma sottolinea che 
la strada è ancora pericolosa: va’ messa in sicurezza.

Intervento di ENRICO BONI
Ribadisce che si tratta di una lettera arrivata poco prima della riunione quindi occorre del tempo affinché ven-
gano date alla Consulta una serie di indicazioni tali per cui si possa essere più precisi e dettagliati nelle ri-
sposte da dare ai cittadini.
Il dato importante è che, a fronte dell’incontro, sia stato chiarito il problema e si sia trovata una soluzione al-
ternativa come valido compromesso tra le due parti.

Bilancio Partecipato 2022 – Criteri e iter di definizione richieste
Il Presidente ricorda che l’anno scorso per la prima volta si sono raccolte le indicazioni dei cittadini circa una 
parte del bilancio che era stata indicata di competenza della Consulta ovvero 35'000 € suddivisi così: 3'500 € 
la cui destinazione veniva scelta direttamente dalla Consulta (sistemazione ex casetta del custode della 
scuola media Ruzante + costituzione dell’associazione che l’avrebbe poi presa in gestione); per i rimanenti 
31'500 € era stata data come unica indicazione la risistemazione dei quattro parchi del quartiere: si tratta di 
una richiesta accolta e approvata la cui messa in opera concreta è tutt’ora in fase di sviluppo.

Si avvia ora la procedura per il bilancio partecipato 2022: 
tramite link o modulo cartaceo (poi da registrare comunque online) ogni cittadino può scegliere 3 settori e, 
all’interno di ogni settore, suggerire fino a 3 interventi.
Il Presidente sottolinea i tempi brevi: entro il 20 novembre 2021 bisogna raccogliere tutti i moduli.
A metà dicembre ci sarà una riunione della Consulta per valutare le proposte raccolte ed elaborarle concre-
tamente entro il 20 gennaio 2022.
A tale scopo il Presidente indice la prossima riunione pubblica il 6 dicembre 2021, seguirà convocazione uffi-
ciale.

Intervento di CLAUDIA BLASI
Chiede come ci verranno fornite le risposte dei moduli compilati online.
Risposta del Presidente: Dal Comune che, tramite personale ad hoc, filtrerà le richieste.

Intervento di AGNESE SOLERO
Chiede se la somma di 31'500 € deve destinarsi necessariamente ad iniziative che non fanno riferimento a 
progetti che sono già dell’amministrazione. Pone l’esempio della passerella ciclo-pedonale di Voltabrusega-
na: se ne sta occupando il Comune ma tutto intorno a questo progetto ci sarebbero altre cose da sistemare 
(illuminazione, pista ciclabile, ecc.). Tutto questo è in capo al settore titolare del progetto o è una richiesta 
che può essere fatta dalla Consulta con l’annessa “contribuzione” di parte dei 31'500 € ? 
Risposta del Presidente: è orientato a lasciare tali opere del tutto in mano al settore titolare dell’intero proget-
to in quanto, effettivamente, la realizzazione della passerella prevede anche la sistemazione dell’intero con-
testo attorno ad essa.  

Miglioramento comunicazioni Consulta – cittadini, intervento di IVANO NERI
Il signor Neri consiglia di utilizzare una cassetta già presente presso il Centro Civico “Il Borgo” per raccoglie-
re i consigli e/o le richieste dei cittadini.
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Ci assicura che si tratta di una cassetta del Comune ormai inutilizzata di cui lui stesso ha la chiave e provve-
derà ad etichettarla a nome della Consulta, sarà già utilizzabile dal 18 novembre 2021.
Va’ pubblicizzata nella pagina Facebook della Consulta.
Nel frattempo si possono pensare altri luoghi tra Paltana e Voltabrusegana dove collocare altre cassette.

Varie ed eventuali

Il Presidente comunica che la Consulta 5A è l’unica che non è riuscita ad avviare un “focus group” per orga-
nizzare il programma del verde per l’anno prossimo, ci sono state solo tre adesioni.
Appella tutti ad essere più partecipativi.

Intervento di ANDREA GUGLIELMI
Chiede come mai non sia stato letto il verbale dell’incontro fatto con l’Assessore Ragona sulla questione del-
la corsa 22.
Risposta: la Consulta è tenuta a redigere verbali solo per le riunioni; essendosi trattato di un incontro tra As-
sessore e cittadini non è previsto un verbale ufficiale da approvare.

Intervento di IVANO NERI 
Il signor Neri segnala la pericolosa viabilità di via Ponte della Cagna lungo argine fino a via Ponte della Fab-
brica: velocità sopra al limite, strada troppo stretta senza parapetti, gran traffico di pedoni e biciclette.
Propone di studiare quel tratto di argine a senso unico.
Anche CLAUDIA BLASI è d’accordo, unico problema: occorre coinvolgere anche il Comune di Abano Terme.

Comunicazioni varie

- Il 15 dicembre 2021, ore 18.30, presso la sala Anziani a Palazzo Moroni 
Incontro col Sindaco (solo per le Consulte, non è aperto ai cittadini)

- Il 26 novembre, ore 16.30, presso il Centro Culturale San Gaetano
Convegno “L’infiltrazione della criminalità organizzata nelle società ed imprenditorie sportive” orga-
nizzato dal Comune assieme all’Associazione Sportiva Petrarca

- ENRICO BONI presenta un’iniziativa: “LO SPORT ALLEATO DELLE DONNE”
Dal 25 al 28 novembre 2021, presso gli impianti sportivi Cà Rasi
In occasione della giornata mondiale contro la violenza alle donne vengono organizzate quattro gior-
nate di maratona dello sport con tutta una serie di eventi al femminile a cui parteciperanno diverse 
società del territorio.
Sabato 27 alle 18 saranno presenti anche le autorità del Comune rappresentanti del mondo dello 
sport e del mondo femminile per un momento istituzionale.

- L’ex casetta del custode è ormai pronta ad essere inaugurata come Biblioteca per ragazzi, occorre 
accordarsi per una data e organizzare il tutto.

Verbale redatto da: Benedetta Marini

Data e Luogo                                                                                                        il Presidente
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